汽车周刊



本报专刊部主编 Ⅰ 总第 789 期 Ⅰ 2019 年 8 月 7 日 星期三 本版编辑:张 云 视觉设计:竹建英 编辑邮箱:xmqc@xmwb.com.cn

上半年汽车新政对市场影响几何?

从今年年初开始, 国家各部门 就先后出台汽车相关新政。其中,有 些意在提振汽车消费信心, 有些旨 在推动健康消费,还有些则致力于 搭建更完善的全产业链发展环境。 上半年的这些汽车新政, 对车市到 底有多大影响?

■ 出台促进汽车产品消费措施

2019年伊始,发改委等十部委 联合印发《进一步优化供给推动消 费平稳增长促进形成强大国内市场 的实施方案(2019年)》, 并明确提 出, 要多措并举促讲汽车消费,要 "稳住"这个消费大头。方案公布后, 后续的具体实施方案——《推动重 点消费品更新升级畅通资源循环利 用实施方案(2019-2020年)》也正式 公布。这两份方案并没有推出实质 性的补贴等措施,实际拉动效果有 限。但释放出强烈信号,表明国家对 促讲汽车消费的明确态度, 同时兼 顾环保和消费升级的大趋势, 助力 汽车消费结构朝健康方向调整。

■ 个人所得税专项附加扣除 暂行办法

国务院发布的《个人所得税专

1日起施行,进一步在消费侧"培本 固元"。个税专项附加扣除办法虽然 名为暂行,但实为一项长期政策,虽 然在短期内还看不出对汽车消费有 明显影响,但无疑将对未来车市产 生潜在积极意义。

■ 进一步完善新能源汽车财 政补贴政策

虽然对补贴大幅退坡早有准 备,但新版补贴政策中提出"取消地 补"这一调整措施还是让人措手不 及。在6月过渡期结束前,不少新能 源车企和4S店抓住机会大力促销, 在一定程度上起到了刺激新能源汽 车消费的作用。由于退坡幅度较大, 新版补贴政策对下半年市场的影响 也更大一些。

■ 柴油货车污染治理攻坚战 行动计划

1月4日, 生态环境部、发改委、 工信部、公安部等11部委联合印发 《柴油货车污染治理攻坚战行动计 划》。半年来各省市纷纷出台相关政 策,将通过2-3年努力,柴油车冒黑 烟现象基本消除,建筑工地上冒黑

烟的丁稈机械明显减少, 违法生产 销售假劣油品现象基本消除,铁路、 水路货运量明显增加。

■ 提前实施"国六"排放

虽然全国有18个省市地区提前 实施国六标准的时间定在7月1日, 但影响却在6月份提前爆发。在供给 端,为尽快清空国五的库存产品,车 企不断向经销商压库存;在市场侧, 经销商为"清库存",甚至推出了"买 一送一"的促销手段;而在消费领 域,国六的即将实施导致了大量消 费者持币观望。

■ 家用汽车修换退责任规定

今年3月14日,市场监管总局发 布关于《家用汽车产品修理、更换、 退货责任规定(修订征求意见稿)》公 开征求意见的公告。修订稿中将家 用电动汽车主要零件明确纳入三包 范围, 这为我国新能源汽车市场的 进一步增长提供了坚实的市场基 础。修订稿提出,动力蓄电池放电容 量衰减限值和对应的测试方法由生 产者明示在三包凭证上。这就意味 着,在三包规定期限内,如果动力电 池容量自然衰减超过限值,厂家需

一大后顾之忧,"汽车三包"修订稿 对新能源汽车市场的影响是较为重 要的。

■ 报废机动车回收管理办法

新版《报废机动车回收管理办 法》与此前饱受诟病的旧版相比,正 式允许五大总成进入再制造领域, 不仅有利于提升报废回收行业的效 益,而且通过提高一些车况相对较 好车辆的回收价格,进一步提升车 主参与机动车报废同收的积极性。 新政通过鼓励车主报废汽车, 更换 新车,从一定程度上起到了推动市 场增长的作用。

■ 汽车产业投资管理规定

新政在大幅下放项目审批权限 的同时,对有投资冲动的地方政府 也提出了产能利用率和年产量等方 面的具体要求, 让地方政府与企业 从过去的"合谋"关系转变为了"猫 鼠"关系,有望尽力避免因地方政府 的急功近利而出现的产能过剩。从 短时间来看,这一产业投资方面的 政策对汽车市场的直接影响可谓微 乎其微,但从深远来看,减少产能过

剩,引导企业生产更多、更好的新食 源汽车产品,将从根本上推动新能 源汽车市场的健康和良性发展。

■ 道路机动车辆生产企业及 产品准入管理办法

新规自6月1日起施行;与以往 的管理办法相比,建立了针对新业 态发展需要的新制度。一是建立新 技术、新工艺、新材料评估制度,为 智能网联汽车、无人驾驶汽车等创 新技术产品进入《公告》作好铺垫。 二是推行集团化管理改革,简化集 团下属企业准入审查要求: 允许具 有相同生产资质的集团成员企业之 间相互代工。三是针对汽车产业电 动化、智能化、共享化等发展形势下 产业链分丁进一步细化的特点, 允 许符合规定条件的研发设计企业借 用生产企业的生产能力申请准入。

展望下半年,随着国六排放,车 辆购置税等一批新政落地,对于本 身就已走在下行状态下的汽车市场 并不会有太多作用,下半年汽车消 费市场仍将持续负增长局面。但可 以肯定的是,将在某种程度上促进 行业变革及重新洗牌。 雍君

捷豹路虎7月在华销量同比增长40%

全新一代路虎揽胜极光闪耀登场



奇瑞捷豹路虎步入全 新发展阶段的首款产品, 全新一代路虎揽胜极光 上周在沪首发上市,售价 35.58 万元起。新车采用 揽胜家族新一代设计语 言,其极简主义设计风格 尽显前卫格调, 专为拥有 敏锐时尚嗅觉的潮流人 士打造。

作为路虎旗下首款配

备智能个性设定的车型, 全新极光采用先进的人工 智能算法,可深入学习个 人用车风格,不断积累用 车数据。新车最多可记录 10 位驾驶者的驾驶习惯 和偏好,驾驶员上车后,系 统会自动"识别"根据个人 偏好提前设置好座椅和转 向柱位置。

全新一代路虎揽胜极

光搭载两大全新技术平 全新 PTA 豪华横 置发动机平台和搭载 48 伏 MHEV 轻混动力系统 的英杰力 2.0T 发动机。由 捷豹路虎自主研发的英杰 力 2.0T 发动机, 匹配重新 调校的9速自动变速箱和 48 伏 MHEV 轻度混合动 力系统,最大功率 249 马 力,最大扭矩365 牛米。

近日,捷豹路虎还公 布了在华最新销量数据:7 月,捷豹路虎在华销量同 比增长40%,不仅为企业 上半年的主动调整交出一 份优异答卷,也为下半年 的深化调整奠定了良好开 局。随着全新极光正式上 市, 捷豹路虎多款重磅新 车将陆续登陆中国市场, 从而有力助推销量增长。

自今年初以来,捷豹 路虎进行了一系列旨在打 好基础、提升体系力的主 动调整,包括主动调整销 售目标、降低经销商库存 等利好措施。相较年初,讲 口车与国产车的库存绝对 量均大幅降低超过30%, 讲口车库存指数也已降至 2017年以来的最低点。



荣威RX8超群系列上市

全领域大7座智联网豪华SUV荣威RX8超群系列近日全新上市,共 推出6款车型,售价16.88万-22.88万元。新车满足真国六排放标准,四驱 车型更是同级唯一全系标配两把差速锁,让爱自驾、爱户外的消费者告别 打滑、陷车的窘境,出游"随心所驭"。

作为曾经成功爬上史上最难雪坡的全领域豪华 SUV, 荣威 RX8 超群 系列拥有专业级性能表现。四驱车型不仅配备中央差速锁,还升级增配后 桥差速锁,带来更优的越野脱困实力。新车前保险杠接近角增大至26°,配 合前后"两把锁"、智能全领域驾驶系统和23°的离去角、攀登35°陡坡无压 力。此前,RX8 超群系列已在军方指定的定远汽车试验场完成认证。

荣威 RX8 超群系列搭载上汽蓝芯纵置 2.0TGI 缸内直喷涡轮增压发动 机,最大功率163千瓦,峰值扭矩360牛米,百公里加速仅9.1秒,百公里油 耗仅9.2L。此外,新车拥有剧院式豪雅大空间、10.1 英寸高清魅彩大屏、全新

一代互联网汽车智能系统,完美兼顾个性、舒适、豪华、智能。

全国充电桩保有量破百万

最新数据显示,2019年上半年,全国充电基础设施增量为19.4万台, 同比增加32.6%,公共类充电基础设施与随车配建充电设施稳定增长。截 至6月底,全国充电基础设施累计数量为100.2万台,同比增加69.3%。

当前,公共充电基础设施建设区域较为集中,前十省市北京、上海、 江苏、广东、山东、浙江、河北、安徽、天津、湖北建设的公共充电基础设施 占比达75.3%。与此同时,公共充电基础设施充电电量集中度也较高。全 国充电电量主要集中在广东、江苏、陕西、四川、山东、福建、湖北、浙江、 北京、上海、湖南、河南、山西、安徽等省份, 电量流向主要以公交车为主, 乘用车占比同样较高,环卫物流车、出租车等其他类型车辆占比较小。

2019年6月全国充电总电量约4.06亿kwh。截至2019年6月,全国 充电运营企业所运营充电桩数量超过1万台的共有7家,分别为:特来 电运营 13.3 万台、国网运营 8.8 万台、星星充电运营 8.6 万台、依威能源 运营 2.1 万台、上汽安悦运营1.7 万台、中国普天运营 1.4 万台、深圳车电 网运营1.0万台。这7家运营商占总量的89.8%。

"牧羊犬"护航 长城WEY发布新VV6

长城汽车WEY品牌旗 下SUV车型2020款VV6上 周在保定上市,五款车型售 价为14.8万-17.5万元。

作为中期改款车型,新 款VV6的最大改变在于搭 载了长城最新发布的Collie 牧羊犬全维智能安全系统。 这一安全系统分为生命安 全、财产安全、信息安全、环 境安全四个维度,能够实现 车辆和家居互联互通、识别 驾驶员情绪,同时还能监测 驾驶员疲劳程度、车内儿童 遗留、车内空气环境等,保 护车载数据和个人隐私,多 维度提升车辆信息和行驶 中的安全性。

新车部分车型还配备 了智能激光大灯,新车中 控触摸大屏由现款的9英 寸升级为12.3英寸。重新 调教的2.0T发动机,最大 功率提升到了227马力,峰 值扭矩从355牛米提升到 了387牛米。 姚琼